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۳۲۸
دانشگاه و مدرسه

خسارت دیده

۶۰۹
مسجد

به طور کامل تخریب 
شده

212
مرکز آوارگان و 

پناهجویان
مورد حمله قرار گرفته

۱۳۱
دستگاه آمبولانس
هدف قرار گرفته

80,000
تن مواد منفجره

 ریخته شده 
بر سر مردم غزه

۲۱۱
مسجد

خسارت دیده

بیت‌لحم در سوگ
در بیت‌لحم، برای دومین سال متوالی هیچ تزئینی نصب نشده و فضای 
حزن‌آلودی در پی ادامه جنگ رژیم صهیونیستی علیه مردم غزه حاکم است. 
  آنتوان سلمان، رئیس شهرداری بیت‌لحم: امسال جشن‌ها را کاهش 
داده‌ایم؛ می‌خواهیم تمرکز خود را روی واقعیت فلسطین بگذاریم و به 
جهان نشان دهیم که فلسطین هنوز تحت اشغال رژیم صهیونیستی است و 

همچنان از ظلم رنج می‌برد.
  محل تولد عیسی مسیح در سوگ: معمولا در میدان مهد شهر بیت‌لحم، 
درخت کریسمس بزرگی روشن می‌شد که در آنجا کلیسای مهد هم قرار 
دارد؛ جایی که مسیحیان معتقدند عیسی مسیح در آنجا به دنیا آمده است. 
اما مقامات محلی امسال نیز تصمیم به فاصله گرفتن از نمایش‌های بزرگ 

جشن کریسمس گرفته‌اند.
  کاردینال پیر باتیستا پیزابالا، مقام مسیحی قدس: دیروز از غزه برگشتم. 
همه‌‌چیز ویران شده بود. فقر و مصیبت همه‌جا را پر کرده است... اما من 
همچنان زندگی را دیدم؛ آنها تسلیم نمی‌شوند؛ پس شما هم نباید تسلیم 

شوید.
  یك‌میلیون و900هزار نفر کاهش ورود گردشگران: ژیریس قومسیه، 
سخنگوی وزارت گردشگری فلسطین: تعداد بازدیدکنندگان بیت‌لحم از 
بالاترین حد پیش از کووید)حدود 2میلیون نفر در سال 2019( به کمتر از 

100هزار نفر در سال2024 رسید.

کریسمس مبارک
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اخبار مقاومت

تظاهرات شیعیان پاکستان در محکومیت فجایع پاراچِنار
شیعیان پاکستان در شهرهای مختلف در اعتراض به وضعیت نامساعد ساکنان شهر پاراچِنار، به‌ویژه محکومیت 
کشتار بی‌رحمانه غیرنظامیان از سوی عناصر تکفیری به خیابان آمدند. همزمان شیعیان شهرهای لاهور، مولتان، 
کراچی و حیدرآباد در محکومیت قتل‌ عام شیعیان پاراچِنار به‌دست عناصر تکفیری و تروریستی تظاهرات کردند./ داون 

غرب است که به سناریوی جنگ هسته‌ای فکر می‌کند
سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه با اشاره به اینکه مسکو هرگز بحث درباره امکان استفاده از تسلیحات 
هسته‌ای را آغاز نکرده، گفته تمامی ابتکارات دیگر که در آنها امکان وقوع جنگ هسته‌ای مطرح شده، به‌طور 

انحصاری از پایتخت‌های غربی شنیده می‌شود./ آناتولی

رهبری

دولت

دستورهای ویژه رئیس‌جمهور
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور در نشست روز 
چهارشنبه هیأت ‌دولت به تشریح اقدام‌های 
دولت چهاردهم در حوزه‌های مختلف پرداخت 

که مهم‌ترین محورهای آن را در ادامه می‌خوانید:
  برای تشکیل تیم بررسی مسیر تولید تا توزیع 
و مصرف سوخت و شناسایی دقیق مبادی خروج 
این فرآورده‌ها از مسیر قانونی توزیع، در زمانی 
مشخص، تصمیم‌گیری شده و اجرای این مصوبه 

باید تسریع شود.
  همه مقدمات و اقدام‌های لازم برای جلوگیری 
از بروز مشکل در تأمین دارو در آستانه فصل سرما 

باید انجام شود.
  همه دستگاه‌های مرتبط، ازجمله بانک‌مرکزی و 

سازمان برنامه و بودجه نهایت همکاری را با وزارت 
بهداشت داشته باشند.

  برای اجرای کامل قانون توزیع کالابرگ 
الکترونیک پیگیری‌های جدی انجام شود.

  علاوه بر دارو، ارز مورد نیاز کالاهای اساسی نیز 
باید در زمان مناسب تأمین شود.

  تعیین تکالیف وزارتخانه‌ها در ارتباط با اسناد 
بالادستی نظام، یکی از رئوس کاری دولت 

چهاردهم است.
  وزارتخانه‌ها باید هرچه سریع‌تر گزارش کنند 
درباره تکالیف خود در بندهای مختلف قانون برنامه، 
سند چشم‌انداز و سیاست‌های کلی، چه اقدام‌هایی 
انجام داده و در چه زمانی آن‌را عملیاتی خواهند کرد.

خبر خوش برای زائران اربعین
مشکلات سال‌های گذشته سفر اربعین آسیب‌شناسی و برای رفع آنها اقدام می‌شود. علی‌اکبر پورجمشیدیان، 
رئیس ستاد مرکزی اربعین دراین‌باره گفت که تلاش دولت و شخص رئیس‌جمهور بر این است که تسهیلات و 

امکانات بیشتری برای زیارت اربعین حسینی فراهم و امنیت و آرامش زائران تامین شود./ایرنا

هزینه‌ای که ایران و یمن روی دست تل‌آویو گذاشتند
پس از شکست ساختار پدافندی رژیم‌صهیونیستی از موشک‌های ایرانی و یمنی، مقام‌های اسرائیل مجبور به 
صرف هزینه‌های بیشتری برای ترمیم ساختار دفاعی خود شده‌اند. امضای قرارداد جدید برای توسعه و خرید 

موشک‌های رهگیر ضد‌بالستیک سامانه »پیکان« ازجمله اقدام‌های تازه این رژیم دراین زمینه است./ایسنا

پیام رهبر انقلاب به سی‌ویکمین اجلاس سراسری نماز

نماز اثربخش
 نماز اول وقت و باتوجه و حضورقلب در دل و جان نمازگزار 

و آنگاه در عمل فردی و اجتماعی او اثر می‌گذارد

رهبرمعظم‌انقلاب در پیامی به سی‌ویکمین اجلاس سراسری 
نماز، ضمن تقدیر از اقدام‌های مخلصانه‌ حجت‌الاسام 
والمسلمین محسن قرائتی، نمازگزاران را به اقامه نماز اول وقت و 
حفظ توجه و حضور قلب برای اثرگذاری نماز در دل و جان و عمل 
فردی و اجتماعی آنان توصیه کردند و جوانان را بیش از سایرین 

مخاطب این سخن دانستند.

اهمیت اجلاس سراسری نماز
  استمرار: خدا را شکر که سلسله‌ مبارک اجلاس‌های نماز در 

طول سالیان ادامه یافت.
  پیگیری: اقدام مخلصانه‌ جناب آقای قرائتی )دامت افاضاته( 

برکت کرد.
  چشم‌انداز: امید است برکات اجلاس‌های نماز همچنان 

ادامه داشته باشد.

توصیه‌های ویژه
  اول: اقامه‌ نماز در اول وقت

  دوم: سعی در حفظ توجه و حضور قلب
نمازگزار بداند

  با مخاطبی سخن می‌گوید که مالک همه‌ عالم وجود و ملک 
روز رستاخیز است.

  نماز با این دو خصوصیت در دل و جان نمازگزار و آنگاه در عمل 
فردی و اجتماعی او اثر می‌گذارد.

مخاطب خاص
  جوانان: جوانان بیش از دیگران مخاطب این توصیه‌اند؛ امید 

است توفیق الهی شامل حال آنان باشد.

 اگر  حضرت عیسیع بود، لحظه‌ای
در مبارزه با سران ظلم درنگ نمی‌کرد

 حساب کاربری پایگاه دفتر حفظ و نشر آثار حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای در شبکه مجازی ایکس به‌مناسبت میلاد حضرت 

عیسی مسیح)ع( نوشت:
اگر عیسی)ع( امروز در میان ما بود، حتی لحظه‌ای در مبارزه با 
سران ظلم و استکبار جهانی درنگ نمی‌کرد و گرسنگی و آوارگی 
میلیاردها نفر را که توسط قدرت های سلطه‌گر به جنگ سوق 

داده شده‌اند، تحمل نمی‌کرد.

خبرسازان

موضع‌گیری معنادار درباره سوریه
سید عباس عراقچی، وزیر امورخارجه 
ایران با تأکید بر اینکه تحولات درباره 
سوریه در آینده زیاد خواهد بود، 
اظهارکرد: اکنون قضاوت‌کردن زود 
است؛ هم برای ما و هم برای دیگرانی که 

فکر می‌کنند آنجا پیروزی‌هایی به‌دست آمده‌ است./ صداوسیما

برنامه رزمایش نیروهای مسلح
سردار غلامعلی رشید، فرمانده قرارگاه 
مرکزی حضرت خاتم‌الانبیا)ص( گفت: 
در روزهای آینده رزمایش‌های زمینی، 
دریایی و هوایی پرقدرتی با استفاده از 
ابزار و تسلیحات دفاعی و تهاجمی برای 

مقابله با تهدیدهای دشمنان ملت ایران طرح‌ریزی شده و اجرا 
می‌شود./فارس

 حمایت ترامپ از بازگشت
مجازات اعدام در آمریکا

»به‌محض به قدرت رسیدن، به‌شدت مجازات اعدام را 
برمی‌گردانم.« این واکنش دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور منتخب 
آمریکا، به خبر بخشش شماری از محکومان به اعدام توسط جو 
بایدن در روزهای آخر دولتش است. بایدن اعلام کرده حکم 
37نفر از 40محکوم به اعدام را به حبس ابد بدون امکان آزادی 
مشروط تغییر داده است. این افراد شامل مجرمان خطرناکی 
بودند که مرتکب قتل‌هایی ازجمله قتل هم‌بندان، قتل در جریان 

سرقت از بانک و قتل یک نگهبان زندانی شده بودند.
ترامپ در شبکه اجتماعی تروث‌ سوشال، اقدام دولت جو بایدن 
را به‌شدت محکوم کرده و گفته است با شروع به‌کار دولتش، 
وزارت دادگستری را ملزم به اجرای دوباره احکام اعدام خواهد 
کرد. در آمریکا تصمیمات عفو برخلاف دستورات اجرایی، توسط 
رئیس‌جمهور بعدی لغو نخواهد شد؛ اگرچه ممکن است مجازات 

اعدام در پرونده‌های بعدی، با شدت بیشتری درخواست شود.

مواضع ترامپ
  مجازات اعدام برای قاچاقچیان مواد‌مخدر و جرائم 

خشونت‌آمیز
  دستور به وزارت دادگستری: پیگیری مجازات اعدام با‌شدت

تعهدات انتخاباتی ترامپ
  مجازات اعدام برای متجاوزان و قاتلان

  مجازات اعدام برای فروشندگان مواد‌مخدر
  تغییر وضعیت فعلی مجازات اعدام در آمریکا 

  تخفیف مجازات: جو بایدن مجازات ۳۷زندانی را به حبس 
ابد کاهش داد.

محکومان باقی‌مانده
  رابرت باورز: قاتل ۱۱نفر در کنیسه پیتسبورگ

  دیلن روف: قاتل ۹نفر در کلیسای چارلستون
  جوخار تسارنایف: بمب‌گذار ماراتن بوستون

تاریخچه مجازات اعدام در آمریکا 
ترامپ در دوره اول ریاست‌جمهوری خود در سال‌های 2017 تا 
2021 و پس از نزدیک به 20سال وقفه، مجازات اعدام را از سر 
گرفت. اما پس از به قدرت رسیدن بایدن در ژانویه2021 که 

مخالف مجازات اعدام بود، اجرای اعدام‌های فدرال متوقف شد.
  تا سال2017 )پیش از دور نخست ریاست‌جمهوری ترامپ(: 

اعدام‌ها به ندرت انجام می‌شد.
  سال2020 میلادی: ۱۰نفر اعدام شدند )بیشترین تعداد اعدام 

در آمریکا از سال۱۸۹۶(.

خنثی شدن عملیات جاسوسی 
آمریکا و اسرائیل در یمن 

عملیات جاسوسی آمریکا و رژیم صهیونیستی در یمن خنثی 
شد. شبکه المسیره به نقل از منابع امنیتی یمنی گزارش داده 
که سرویس‌های اطلاعاتی این کشور عملیات جاسوسی سیا و 

موساد را خنثی کرده‌اند.
پیش از این نیز )در اردیبهشت‌ماه سال‌جاری(‌ نیروهای امنیتی 
یمن موفق شدند با همکاری وزارت دفاع تعدادی جاسوس را در 
یمن شناسایی و بازداشت کنند. جاسوس‌های بازداشت‌شده که 
به همکاری با سازمان‌های اطلاعاتی اسرائیل و آمریکا اذعان کرده 
بودند در جلسات بازجویی به اقدامات خود مبنی بر شناسایی 
مواضع شلیک موشک‌ها و پرواز پهپادها و همچنین مواضع 

استقرار قایق‌های نیروهای مسلح یمن اعتراف کردند.
 تلاش آمریکا و اسرائیل برای جاسوسی و جمع‌آوری اطلاعات در 
یمن پس از آن شدت گرفت که یمنی‌ها حملات خود را در دفاع 

از غزه به سرزمین‌های اشغالی شدت بخشیدند.
وزارت جنگ رژیم صیهونیستی اخیرا قراردادی به ارزش ۲میلیارد 
شِکل برای خرید موشک‌های رهگیر ضد‌بالستیک سامانه 
»پیکان« امضا کرده است. این موشک‌ها از شرکت صنایع هوایی 
اسرائیل )AIA( خریداری و به‌منظور تقویت سیستم پدافند 

هوایی ارتش استفاده خواهند شد. در این گزارش آمده: 

  این قرارداد شامل خرید موشک‌های »پیکان2« که ازجمله 
موشک‌های قدیمی‌تر هستند و توانایی انهدام موشک‌ها در 
ارتفاعات بالا را دارند و همچنین موشک‌های جدیدتر »پیکان3« 

می‌شود که توان مقابله با تهدیدات هوایی را دارند.
  این قرارداد در شرایطی منعقد شده که موشک‌های سامانه 
پیکان در رهگیری موشک‌های بالستیک جنبش انصارالله یمن 

در حداقل دو حمله ناموفق بودند.
  مسئولان وزارت جنگ رژیم صهیونیستی اذعان کرده‌اند که 
حملات مکرر موشکی به‌سوی سرزمین‌های اشغالی و شلیک 
صدها موشک بالستیک، نیاز به خرید بیشتر موشک‌های رهگیر 

را بیش از پیش ضروری کرده بود.
  بودجه این خرید عمدتاً از طریق کمک‌های نظامی آمریکا به 

اسرائیل و در قالب یک برنامه خرید چند ساله تأمین می‌شود.
  آمریکا نیز در توسعه و تولید این سامانه دفاعی شریک است و 

این همکاری همچنان ادامه دارد.
  این قرارداد در زمانی منعقد می‌شود که کارخانه صنایع 
هوایی اسرائیل در نزدیکی شهر ریشون لتسیون در حال تولید 

موشک‌های پیکان 3برای آلمان است.

 دولت چهاردهم 
در ایستگاه دوم سفرهای استانی

 در سفر 2روزه رئیس‌جمهور به خراسان‌شمالی، پروژه‌هایی به ارزش حدود 5هزار میلیارد تومان 
به بهره‌برداری می‌رسند

رئیس‌جمهور ظهر چهارشنبه در حالی 
در دومین مقصد سفرهای استانی دولت 
چهاردهم، به بجنورد، مرکز استان 
خراسان‌شمالی سفر کرد که انتظار 
می‌رود حضور 2روزه مسعود پزشکیان 
در این استان، با انجام پیگیری‌های 
لازم برای اجرای طرح‌های توسعه‌ای 
و رفع دغدغه‌های مردم این استان 
همراه باشد. دومین سفر استانی دولت 

چهاردهم در شرایطی انجام شد که 
پیش از این، رئیس‌جمهور در نخستین 
روزهای آذرماه گذشته، سفرهای استانی 
خود را از سیستان و بلوچستان کلید زده 
بود؛ سفری که با دستاوردها و مصوبات 
مهمی در راستای سرعت‌بخشیدن به 
توسعه این استان در حوزه‌های مختلف 
همراه شد. اکنون توقف قطار هیأت دولت 
در دومین ایستگاه سفرهای استانی 
با دستورکارها و برنامه‌های مختلفی 
همراه است؛ برنامه‌هایی که با حضور 
مقام‌های دولتی در شهرهای مختلف 

خراسان‌شمالی برگزار می‌شود.

علیرضا احمدیگزارش2
روزنامه‌نگار

مهم‌ترین برنامه‌های پزشکیان
  سخنرانی در مراسم پایانی سی‌ویکمین 

اجلاس سراسری نماز در بجنورد
  دیدار با جمعی از فعالان اقتصادی خراسان 

شمالی
  دیدار عمومی با مردم استان

  حضور در نشستی با فرهیختگان استان
  شرکت در جلسه نهضت مدرسه‌سازی 

  حضور در جلسه شورای برنامه‌ریزی و 
توسعه استان 

  تشریح نتایج و دستاوردهای سفر در 
گفت‌وگویی تلویزیونی

رئیس‌جمهور در اجلاس نماز چه گفت؟
سخنرانی رئیس‌جمهور در مراسم پایانی، از نخستین 
برنامه‌های پزشکیان پس از ورود به بجنورد بود؛ آیینی که با 
حضور محسن قرائتی، رئیس ستاد اقامه نماز کشور و تعدادی 
از علما و اندیشمندان برگزار شد. در ادامه مهم‌ترین محورهای 

سخنان پزشکیان را می‌خوانید:
  صراط مستقیم یعنی اینکه براساس عدل و انصاف عمل 

کنید.
  اگر در اعمال، رفتار، مدیریت و زندگی خود متعهد به 
حرف‌هایمان باشیم و براساس حق و عدالت رفتار کنیم و به 

کسی ظلم نکنیم، درواقع نماز را اقامه کرده‌ایم.
  قرآن کریم می‌فرماید در لبه آتش هستید وقتی که در تفرقه 

هستید؛ وحدت کنید تا از آتش خارج شوید.
  قبیله‌گرایی، قومیت و جنسیت را کنار بگذاریم و همه به 

ریسمان الهی چنگ بزنیم.
  تفرقه، عذاب عظیم است، راه مستقیم یعنی دعوا نکنیم و 

وحدت و انسجام داشته باشیم.
  ضلالت و گمراهی یعنی اینکه تابع نفس خود شویم و 
منیت، قومیت، جنسیت و حزب و دسته من بر حق غالب شود.

  دستورهای کتاب خدا زمانی اجرا نمی‌شوند که انسان 
تابع هوای نفس است و غیرمنصفانه با مردم و جامعه برخورد 

می‌کنیم.
  نماز باید در لحظه لحظه زندگی جاری و ساری شود، در 

این‌صورت برای زندگی و امروز کاربرد دارد.

کدام مسئولان پزشکیان را همراهی می‌کنند؟
  احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی

  فرزانه صادق‌مالواجرد، وزیر راه و شهرسازی
  علیرضا کاظمی، وزیر آموزش و پرورش

  عباس علی‌آبادی، وزیر نیرو
  غلامرضا نوری‌قزلجه، وزیر جهادکشاورزی

  زهرا بهروزآذر، معاون امور زنان و خانواده
  عبدالکریم حسین‌زاده، معاون توسعه روستایی و مناطق 

محروم

تأمین اعتبار برای پروژه‌های نیمه‌تمام
تامین اعتبار برای طرح‌ها و پروژه‌های نیمه‌تمام 
خراسان‌شمالی از مهم‌ترین رویکردهای دولت در دومین 
سفر استانی به‌حساب می‌آید که در ادامه به برخی از آنها 

اشاره می‌شود:

  تکمیل باند دوم بزرگراه بهشهر - گرگان - آزادشهر و 
شیروان-  بجنورد

  تکمیل راه اصلی جاجرم - میامی
  بهره‌برداری از 5مدرسه و خوابگاه در نقاط مختلف استان

  تکمیل بیمارستان ۶۴ تختخوابی رازوجرگلان
  تکمیل تصفیه‌خانه فاضلاب بجنورد

مهم‌ترین طرح‌ها و پروژه‌ها
یکی از مهم‌ترین بخش‌های سفر 2روزه رئیس‌جمهور به 
خراسان شمالی، بهره‌برداری یا آغاز عملیات اجرایی پروژه‌ها 
و طرح‌های این استان در حوزه‌های مختلف است که در ادامه 

به برخی از آنها اشاره می‌شود:

  بهره‌برداری از خط انتقال پساب تصفیه‌خانه بجنورد به 
پتروشیمی خراسان، به‌عنوان یکی از مهم‌ترین طرح‌های 

افتتاحی صنعت آب در این سفر
  آغاز عملیات اجرایی پروژه آبرسانی منطقه سرانی با حجم 

آبرسانی ۴۰میلیون مترمکعب در سال
  بهره‌برداری از پروژه آبرسانی به شهر شیروان 

  افتتاح 14طرح برق‌رسانی با اعتبار بیش از 
۲هزارو۱۲۴میلیارد ریال

  بهره‌برداری از 20کیلومتر از بزرگراه بجنورد - جنگل 
گلستان

  آغاز آبگیری سد گلمندره با ظرفیت 8میلیون مترمکعب 
  واگذاری حدود ۲هزار واحد مسکن روستایی و شهری
  بهره‌برداری از طرح هادی ۱۶روستای خراسان‌شمالی

  افتتاح پروژه‌ای آموزشی با ۱۲کلاس درس در بجنورد با 
اعتبار 20میلیارد تومان

  آغاز ساخت 20نمازخانه در مدارس استان با درنظر گرفتن 
اعتبار ۳۰میلیارد تومانی

خبرهای خوش برای مردم 
حضور هیأت دولت در خراسان‌شمالی با خبرهای خوشی 
برای مردم این استان همراه بوده است که در ادامه به برخی 

از آنها اشاره می‌شود:

  بهره‌برداری از پروژه‌هایی به ارزش 5هزار میلیارد تومان در 
جریان سفر رئیس‌جمهور

  در اولویت قرار داشتن تکمیل طرح‌ها و پروژه‌های نیمه‌تمام
  تمرکز بر تکمیل طرح‌های با پیشرفت فیزیکی بیش‌از 

۸۰درصد
  رسیدگی ویژه به وضعیت مناطق حاشیه‌نشین بجنورد و 

پیگیری مطالبات مردمی در این بخش
  متعهد شدن بانک‌های مختلف به پرداخت ۲هزارو 

۵۳۰میلیارد ریال تسهیلات تا دور دوم سفر
  انجام پیگیری‌های لازم برای انتقال حساب بانکی صنایع 

بزرگ به داخل استان
  پیگیری اولویت پرداخت تسهیلات برای توسعه روستاها

  پیگیری ویژه برای بهره‌مندی خراسان‌شمالی از بازارچه 
و گذرگاه مرزی

  پیگیری مطالبات مردمی در حوزه‌ تقویت زیرساخت‌های 
بهداشتی، درمانی و ورزشی

  انجام پیگیری‌های لازم به‌منظور احیای پروژه‌های 
روستایی راکد خراسان‌شمالی

غزه در غم
نه فقط در بیت‌لحم، 
بلکه در غزه نیز 
مسیحیان به دلیل ادامه 
کشتار در این باریکه 

سوگوارند:

  جورج صایغ، 
مسیحی ساکن در غزه 
در کلیسای تاریخی 
این  سنت‌برفیریوس: 
جشن پر از غم است؛ با 
بوی مرگ و ویرانی؛ هیچ  
شادی‌ای وجود ندارد. 
چه‌کسی  نمی‌دانیم... 
برای جشن سال آینده 

زنده خواهد بود.

برای دومین سال پیاپی، مسیحیان در 
فلسطین با غم و سوگ ناشی از نسل‌کشی 
هموطنان‌شان در غزه سال نو میلادی را آغاز 
می‌کنند. براساس گزارش‌ها، امسال برای 
دومین سال، مراسم کریسمس در بیت‌لحم، 
زادگاه عیسی مسیح)ع( با جشن و پایکوبی 
همراه نبود و فضای سوگواری در این مکان، 
در همراهی با مردم سوگوار غزه ایجاد شده 
بود. در این گزارش نگاهی به تحت‌تأثیر قرار 
گرفتن آغاز سال نو میلادی از نسل‌کشی در 
غزه و البته مراسم‌ کریسمس در فلسطین و 

سایر نقاط جهان خواهیم داشت:

رضا عموییگزارش1
روزنامه‌نگار

 قصاب غزه با تخریب کلیساهای 
 لبنان و غزه، کریسمس را 

به مسیحیان جهان تبریک گفت!

تبریک نتانیاهو پس از تخریب کلیساها17492کودک در غزه قتل‌عام شدند
  بنیامین نتانیاهو، جنایتکار تحت تعقیب بین‌المللی پس 
از اینکه چندین کلیسا ازجمله 3کلیسا در غزه و کلیسای 
سنت‌جورج بیروت را بمباران و با خاک یکسان کرد، 

کریسمس را به مسیحیان تبریک گفت!
  3کلیسا: بر اثر بمباران رژیم صهیونیستی به‌طور کامل 

تخریب شدند.
  بلاگر آمریکایی: اسرائیل حتی به مسجد و کلیسا هم 
رحم نمی‌کند. وحشتم از وضعیت سخت کودکان غزه را 

نمی‌توانم توصیف کنم...
  تأیید هدف قرار دادن عمدی کلیسا توسط سازمان 
ملل: گزارشگر حقوق بشر سازمان ملل متحد در فلسطین 
تأیید کرد که حمله اشغالگران به اماکن دینی نشان‌دهنده 

کینه و نفرت است و البته یک جنایت جنگی است.
  کندیس اوئنز، خبرنگار مشهور آمریکایی: 
معتقدم اسرائیلی‌ها عمدا یک هولوکاست را در غزه به اجرا 

گذاشته‌اند.

بزرگ‌ترین حملات علیه غزه طی هفته گذشته
در یک هفته گذشته، رژیم صهیونیستی دست به حملات بزرگی علیه نوار غزه و مردم بی‌دفاع آواره زده است:

  بمباران بیمارستان کمال عدوان: حداقل 27نفر در بمباران اخیر بیمارستان کمال عدوان به شهادت رسیدند.
  بمباران مسئولان توزیع کم‌کها در دیرالبلح: در این حمله دست‌کم 5نفر از این نیروها به شهادت رسیدند و شماری هم زخمی شدند.

 حمله اشغالگران به اردوگاه النصیرات: دفتر اطلاع‌رسانی دولت فلسطین در نوار غزه اعلام کرد كه در حمله اشغالگران اسرائیلی به اردوگاه 
الجدید در النصیرات در مرکز نوار غزه، بیش از 50فلسطینی شهید و مجروح شدند.

  حمله به مدرسه‌ای در النصیرات: ۳فلسطینی ازجمله یک کودک  داخل مدرسه‌ای در شمال‌غرب النصیرات در مرکز نوار غزه به ضرب گلوله 
نظامیان اشغالگر اسرائیلی به شهادت رسیدند.

  بمباران اردوگاه جبالیا در شمال نوار غزه: 4کودک ازجمله 3برادر در حمله ارتش اشغالگر رژیم صهیونیستی به اردوگاه جبالیا در شمال نوار 
غزه به شهادت رسیدند.

وحشت پاپ از اوضاع غزه در پیام کریسمس
پاپ فرانسیس، رهبر کاتولیک‌های جهان، در پیام 
کریسمس خود، حملات هوایی رژیم صهیونیستی به غزه 

را محکوم کرد.
پاپ در سخنرانی سالانه خود به مناسبت کریسمس با 
اشاره به حملات هوایی روز جمعه اسرائیل با دست‌کم 
۲۵کشته فلسطینی گفت: دیروز، کودکان بمباران شدند... 
این وحشیانه است. این دیگر جنگ نیست... خواستم این را 

بگویم چون دل را به درد می‌آورد.

 حمایت مسیحیان جهان
از غزه در مراسم‌ کریسمس

همزمان با برگزاری مراسم‌های مرتبط با کریسمس در سایر 
نقاط جهان، بسیاری از مسیحیان حمایت خود را از مردم 

فلسطین و محکومیت جنگ غزه اعلام کردند.

 استرالیا؛ برپایی تظاهرات حامیان 
فلسطین به آغاز جشن کریسمس در 
سایه قتل و کشتار مردم غزه: در این 
تظاهرات شماری از فعالان حامی فلسطین در استرالیا با 
برپایی تجمعی نسبت به آغاز مراسم‌های جشن کریسمس 
درحالی‌که مردم غزه همچنان کشته می‌شوند و در معرض 
نسل‌کشی رژیم صهیونیستی قرار دارند، اعتراض کردند. 
معترضان شعارهایی تحت عنوان »شما مشغول خرید 
هستید درحالی‌که در غزه بمب فرو ریخته می‌شود« و »همه 

صهیونیست‌ها تروریست هستند« سر دادند.
 شیلی؛ روشن‌کردن ۴۵هزار چراغ 
کریسمس در همبستگی با غزه: گابریل 
بوریچ، رئیس‌جمهور شیلی در مراسم 
نورافشانی درخت کریسمس در باشگاهی فلسطینی در 
سانتیاگو پایتخت شیلی، برای همبستگی با مردم فلسطین 

شرکت کرد.
 فرانسه؛ راهپیمایی سکوت با شمع در شب 
کریسمس در پاریس در حمایت از مردم 

فلسطین و محکومیت جنگ غزه

10
درصد

70
درصد

از جمعیت ساکنان نوار 
غزه شهید، مجروح یا 

مفقود شدند

قربانیان جنگ زن و 
کودک هستند

17,492
نفر

کودکان شهید

45,259
نفر

شهید در غزه

197
نفر

شهدای خبرنگار

1,057
نفر

شهدای کادر درمانی 
و پزشکی

56
نفر

کودک شهید بر اثر 
گرسنگی

۷۲۲
نفر

شهادت توزیع کنندگان 
کمک‌ها در غزه

کارنامه جنایات صهیونیستی
علت واکنش‌های گسترده مسیحیان جهان به‌ویژه در 
کریسمس به جنگ غزه را در کارنامه ضدبشری رژیم 

صهیونیستی در جنگ غزه می توان دنبال کرد:

2,000,000
نفر

آواره به‌دلیل جنگ

107,627
نفر

مفقود

11,000
نفر

مجروج بر اثر جنگ

12,250
نفر

 شهدای زن
در جنگ غزه

163,886
نفر

شهید و مفقود و 
مجروج در جنگ غزه

1,410
خانواده

به طور کامل نابود 
شده در جنگ

۵۲۰
پیکر شهید

 پیدا شده در این ‌7گور 
دسته جمعی

60,000
زن باردار

در خطر به خاطر نبود 
مراقبت پزشکی

10
هزار بیمار سرطانی

 با مرگ دست و پنجه 
نرم می‌کنند

۳۴
بیمارستان

به طور کامل از خدمت 
خارج شده

۶۶
 مرکز بهداشتی 

و درمانی
از خدمت خارج شده

۳۰۳۰
کیلومتر

 شبکه برق نوار غزه
 نابود شده

۳۵۰۰
کودک

 به خاطر سوء تغذیه
 و کمبود دارو 
در خطر مرگ

۲۰۶
مکان تاریخی و باستانی
هدف قرار گرفته و نابود 

شده

۱,۷۳۷,۵۲۴
نفر

ابتلا به بیماری‌های مسری 
به دلیل آوارگی

۱۹۷
مرکز دولتی
تخریب شده ۱۱۵

دانشگاه و مدرسه
کاملا تخریب شده

 ۷
گور دسته جمعی
ایجاد شده داخل 

بیمارستان‌های نوار غزه 
توسط ارتش اشغالگر 

صهیونیستی

 1۵۹
مرکز اسکان آوارگان

 مورد حمله 
قرار گرفته

کریسمس در غزه
جمعیت مسیحیان غزه قبل و بعد از جنگ

  پیش از جنگ)قبل از 7اکتبر2023(: 1400نفر
  پس از آغاز جنگ: 700نفر)50درصد کاهش(
  بسیاری از مسیحیان مجبور به ترک غزه شده‌اند.

در حمله هوایی 19اکتبر2023، 18نفر ازجمله کودکان و 
سالمندان کشته شدند

برق نایاب؛ استفاده از ژنراتور برای حداقل نیازها)روشنایی و 
شارژ تلفن‌ها( با سوخت گران‌قیمت و محدود

حداقل 5درصد از مسیحیان بر اثر حملات مستقیم یا کمبود 
خدمات پزشکی جان باخته‌اند.

حملات به کلیساها و زیرساخت‌های مسیحیان
حمله به کلیسای سنت‌پورفیریوس)19اکتبر 2023(:

  اهداف حمله: ساختمانی در مجموعه کلیسا که محل اسکان بیش از 
450نفر بود.

  تلفات: 18نفر کشته شدند.
  شاهدان: رامیز سوری، یکی از بازماندگان، 3فرزند و 12خویشاوند خود را از 

دست داد./ همسر او از مشکلات قلبی ناشی از استرس و اضطراب رنج می‌برد.

 17
هزار کودک

 از آغاز جنگ والدین خود 
یا یکی از آنها را از دست 

دادند

پناهگاه‌های مسیحیان در غزه
کلیسای سنت‌پورفیریوس )ارتدوکس یونانی(

  قدمت: قرن پنجم میلادی
  ساکنان: بیش از 200نفر از آوارگان

کلیسای کاتولیک خانواده مقدس
  ساکنان: بیش از 500نفر، شامل خانواده‌های متعدد

شرایط زندگی در پناهگاه‌ها
   فضای زندگی: بسیاری از خانواده‌ها در اتاق‌های کوچک 
و پرازدحام، مثلا در اتاق‌های 13×19متری به‌صورت 9نفره 

زندگی می‌کنند.
  خوراک و تغذیه: وعده‌های غذایی بسیار محدود؛ عمدتا 

شامل برنج، حبوبات و منابع غذایی پایه
  تجهیزات پزشکی: بسیار محدود و بحرانی به‌دلیل 

محاصره اسرائیل/ کمبود دارو و ابزارهای جراحی اساسی

زیرساخت‌های آسیب‌دیده
   مدارس مسیحی مانند مدرسه ارتدوکس عربی، به کلی 

ویران شده‌اند.
   مراکز خدماتی و نهادهای اجتماعی مسیحیان دیگر قابلیت 

فعالیت ندارند.

چالش‌های کمک‌رسانی بین‌المللی
  سازمان‌های کم‌کرسانی: سرویس امداد و نجات کاتولیک و 

ارتدوکس تلاش دارند مواد غذایی و دارویی فراهم کنند.
  مشکلات: محدودیت‌های اعمال‌شده توسط اسرائیل، ارسال کمک‌ها 
را تقریبا غیرممکن کرده است./ تجهیزات پزشکی و سوخت ژنراتورها 

به‌ندرت تأمین می‌شود.

دیدگاه‌ها و روایت‌ها
  مردم محلی: کریسمس در اینجا غم‌انگیز است. صدای انفجار شبانه هر 
لحظه امنیت ما را تهدید می‌کند./ خانواده‌ها حتی از برگزاری جشن‌های 

کوچک صرف‌نظر کرده‌اند.

کریسمس بدون جشن
  تصمیم کلیساها: امسال مراسم جشن کریسمس لغو شد./ تنها 

نمادهای ساده برگزار شد.
   تزئینات کریسمس: خانواده‌ها از تزئین درخت و آذین‌بندی صرف‌نظر 

کرده‌اند./ چراغانی خیابان‌ها و اماکن مذهبی کاملا متوقف شده است.


